

保持通话 接警员用30分钟救下一条命

临朐马建快速反应、耐心劝解,与同事合力化解“轻生危机”

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 张益阁 通讯员 宫德军 高晓蓓

10月18日,临朐县一男子因父亲去世而悲痛万分,独自到临朐县栗山大桥意欲轻生。接警后,临朐县公安局接警员化身“知心朋友”,与轻生男子持续“周旋”,巧妙通过视频通话的方式确定男子位置,及时调派周围警力赶赴现场,成功将男子从“死亡边缘”拉了回来。

“您好,临朐110,请问有什么可以帮您?”10月18日上午,临朐县公安局110接警服务台响起一阵急促的电话铃声,当班接警员马建迅速接起电话询问。“我不想活了……”电话那头传来报警人带着哭腔的声音。凭借多年的接警经验,马建推断对方可能因为一时冲动产生轻生念头,当务之急必须稳住其情绪并尽快确认所在位置。然而报警人不停啜泣,说话声音断断续续。

“不要哭,发生了什么事情?跟哥说好吗?”此刻,马建的心也被提到了嗓子眼,但他仍保持镇定,竭力用最柔和的语气试探着询问。同时示意接警员任晓娟,准备调度周边警力前往现场处置。

“哥,我爸去世了,我现在在河边……”经过耐心沟通和温柔开导,报警人慢慢敞开心扉。据了解,报警人小亮(化名)因其父亲去世,内心悲痛万分意欲轻生。经过马建的开导后,小亮虽然情绪有所好转,却因为对路况不熟,不能提供具体位置。

“小亮,人生没什么过不去的坎。有哥在呢,咱哥俩加个微信!”时间不等人,为了防止小亮再做出傻事,马建急中生智,添加了小亮微信并与之

进行了视频通话。凭借扎实的职业素养,马建一眼锁定小亮位置在临朐县栗山大桥。“视频那头,他正坐在河边护栏上,稍有不慎便可能酿成惨剧。”据马建回忆,当时小亮情绪仍不断起伏,视频通话时断时续。见状,马建继续故作淡定与小亮交流谈心,任晓娟则抓住时机,第一时间调度特巡警大队、北关派出所、东城派出所民警赶赴现场进行救援,并联系消防、医院,以及小亮家属到场协助。

此时,马建和小亮长达30分钟的通话俨然成了一条“生命连线”,民警争分夺秒,以最快的速度赶赴小亮所在位置,并在河边护栏处找到了小亮。在小亮家属劝说小亮间隙,民警瞅准时机,在其他救援人员配合下将小亮从护栏上救至岸边。

“报告指挥中心,小亮已经被成功解救,目前情绪稳定,已由其母亲带回家中。”听到救援现场传来的消息,马建、任晓娟如释重负,悬着的心终于放了下来,至此一场“轻生危机”成功化解。

“当面对有轻生念头和消极心态的报警人,我们必须尽全力引导报警人情绪,让其愿意吐露心声,只要报警人愿意倾诉,就能为救援争取时间。”马建告诉记者,作为接警员,他们时刻告诫自己对待警情既要理性认真,又要感性共情,让报警人在危难之时能够感受到电话那头来自公安的一份温暖。



马建

众人将欲轻生男子救下。

见证800年岁月变迁 这棵雪柳繁茂依然

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 马宇琪

在昌乐县五图街道响水崖子村,一棵树龄800岁的雪柳见证了岁月的变迁,静静地守护着村庄。近日,记者实地探访了这棵古树,一睹其风姿。

雪柳位于响水崖子村公墓附近,树枝上系了不少祈福的红丝带。据介绍,雪柳高8.6米、胸围1.84米、冠幅6米,在2016年被选为“潍坊市民喜爱的十大最美古树名木”。历经800年风雨,古树已经显示出中空的迹象,但它依然展现出一股韧劲,其繁茂的枝叶让人感受到向上的生命力。

响水崖子村党支部书记王国升回忆:“四五十年前,村中小学的教师曾从这棵树上取下几根小枝条,带到学校内栽种,希望将这种生命力顽强的树木传承下去。”在这棵雪柳旁边,还有一棵同品种的树,在20年前的一场火情中意外“受伤”,后又生发出来。

除了这棵雪柳外,响水崖子村还矗立着不少古

树。在村中,一棵形似“金鸡独立”的古槐树也是村民们珍惜的自然风景,树旁还有“王伯手植槐”的石碑。据村民介绍,为了守住村中记忆,多年前,有村民在树旁立了此碑,纪念当时栽种这棵古树的王姓先辈。此外,“王伯手植槐”不远处还有一棵树龄350岁的“槐抱榆”,两棵树相互缠绕,形成一道独特的风景。

这些古树不仅为响水崖子村增添了浓厚的文化底蕴,也成了当地村民的骄傲。村民们纷纷表示,会自觉保护古树,确保它们能够在村中继续保持生命力,呈现出最好的自然状态。



雪柳

西北牧场第六代高纯羊奶粉直供潍坊

工厂直供价158元/盒 活动期间买3盒赠2盒 买6盒赠6盒 低至79元/盒

六年升级,好羊奶不怕等

6年前,西北牧场集团以专业的黄金奶源优势带来“新鲜高营养”的纯羊奶粉。6年来,集团为提升乳品质量,厂房、设备、技术全面升级,研发的第六代高纯羊奶粉问世。

喝1杯第六代高纯羊奶相当于3杯老羊奶

一、奶源好,品质高:大西北专有黄金牧场,天然散养奶羊,吃天然牧草,饮山泉水。

二、好羊奶粉,零添加:奶粉配料中只有生羊乳,没有任何添加剂,保证纯羊奶脱水加工。

三、专业化,更可靠:采用膜分离技术对羊

奶进行浓缩分离,截留脂肪、大分子,提高羊奶粉的蛋白含量。

中老年养生,每天两杯高纯羊奶

60岁以上的老人每天适量补充更高、更纯的蛋白营养可获得更多的营养储备,保证身体健康。

羊奶的颗粒体积为牛奶的三分之一,更利于老年人吸收。如今西北牧场集团开发的第六代高纯羊奶粉,6年潜心研发,因为是零添加,保留了鲜羊奶的口感,口感更细腻、温润,奶香十足。膜分离技术的引入,使营养元素的保留更为完美,第六代高纯羊奶粉富含二百多种蛋白及人体必需的营养物质。

牧场源头直发潍坊

买3盒赠2盒,买6盒赠6盒,低至79元/盒

西北牧场第六代高纯羊奶粉牧场源头直发潍坊,工厂直供价158元/盒,活动期间买3盒赠2盒,买6盒赠6盒,低至79元/盒。

郑重承诺:1.同品质欢迎比价,买贵了退货;2.保证羊奶粉纯、真,不满意退货。

活动时间:10月23日—10月31日

订购电话:8191567 18606360567

县市区可快递发货

地址:潍坊晚报读者服务中心(文化路与东风东街交叉口潍坊日报社北50米路西)

